

О ключевых рисках COVID-19 для стран мира

Всемирный экономический форум и международные страховые компании **Marsh & McLennan** и **Zurich Insurance Group** провели опрос среди **347** ведущих мировых экспертов о наиболее значимых рисках, связанных с пандемией коронавируса, и вероятности их возникновения в течение ближайших 1,5 года.

По оценкам большинства экспертов, существенное негативное влияние на положение многих стран и уровень жизни людей могут оказать риски **экономического, социального, геополитического и технологического** характера. Наиболее высокий риск для общества представляет экономический ущерб, поскольку миллионы людей лишаются работы и вынуждены оставаться дома.

В частности, на фоне массового сокращения рабочих мест во всём мире 69% экспертов предсказывают длительную глобальную рецессию. При этом специалисты подчёркивают вероятность ускорения структурных изменений в мировой экономике, что будет иметь далекоидущие последствия. Среди больших рисков отмечается увеличения задолженности для многих развивающихся стран, которые берут заимствования и кредиты у международных организаций и развитых стран.

Несмотря на глобальные усилия стран по сглаживанию кривой заражения, аналитики отмечают риск повторной вспышки **COVID-19**, в том числе после отмены карантина. Кроме того, **21%** экспертов указывают на **увеличение социального неравенства**, а **18%** прогнозируют, что будет усиливаться недоверие граждан к правительству.

49% респондентов полагают, что в свете глобального кризиса продолжится дальнейшее усиление ограничений в торговле и перемещениях товаров и услуг. При этом данная проблема назревала ещё до пандемии коронавируса. В этом плане, по мнению аналитиков, **мировая торговля** в т.г. может упасть на **13-32%**, а **прямые иностранные инвестиции, вероятно, сократятся ещё на 30-40%.** Кроме того, отчётливо фиксируется **усиление конфронтации между глобальными державами,** в частности между **Китаем** и **США**, в том числе из-за вспышки коронавируса и последствий пандемии.

В целом эксперты сходятся во мнении, что негативные экономические, социальные и геополитические последствия пандемии коронавируса имеют долгосрочный характер.

При этом наибольшее опасение у специалистов вызывает продолжительная глобальная рецессия, банкротство многих предприятий и рост безработицы во всех странах мира.

